

Raadvraag (art. 39)	Gesteld door: CDA
Datum	13 april 2021
Onderwerp	95-2021 Rotondekunst
Portefeuillehouder	College B&W

De fractie heeft de volgende vragen:

Geachte voorzitter,

In Nederland zijn tal van schitterende rotondekunstwerken te vinden. Gedeputeerde Staten van de provincies kunnen hiertoe aan een vergunning een vergunning, in te dienen door colleges van B&W.

Ook in Nispen zou rotondekunst niet misstaan en het CDA zou dan ook graag gesteund door Stichting Cultureel Nispen, de mogelijkheden voor rotondekunst op de rotondes aan de N262 ter hoogte van de heybeeksestraat en ter hoogte van de Nispenseweg / Zonnelandstraat willen onderzoeken.

Het CDA heeft hierover een aantal vragen voor het college:

1. De CDA-fractie vindt het plaats van rotondekunst een goed idee en heeft dat vanuit de provincie kunstuitingen op rotondes niet tegen worden gehouden, maar dat hier welbepaalde voorwaarden aan verbonden zijn. Deze voorwaarden zouden met de naam te maken hebben met het beschermen van de verkeersveiligheid en de doorstroming. Acht u het op basis van die criteria mogelijk om op de twee hierboven genoemde rotondes aan de N262 kunstobjecten te plaatsen? Graag een toelichting.
2. De CDA-fractie heeft een dat de Provincie kunstuitingen of alternatieve groeninrichting op wegen toestaat binnen de bebouwde kom of direct op de grens van de bebouwde kom. Buiten de bebouwde kom staat men in principe geen kunstuitingen of alternatieve groeninrichting toe. Is het mogelijk om de term: 'op de grens van de bebouwde kom' in deze context nader te duiden en kunt u aangeven of u van mening bent of de hierboven genoemde rotondes aan de N262 al dan niet op de border van de bebouwde kom mogen worden geacht te zijn gesitueerd? Graag een toelichting.
3. Bent u bereid om bij de provincie navraag te doen of het indienen van een vergunningsaanvraag tbv het plaatsen van een kunstuiting op 1 van beide genoemde rotondes kansrijk is? Graag een toelichting.

Alvast dank voor uw antwoorden.

Namens de fractie van het CDA,

Nicole Roeken

Wij beantwoorden de vraag als volgt:

1. *De CDA-fractie vindt het plaatsen van rotondekunst een goed idee en heeft begrepen dat vanuit de Provincie kunstuitingen op rotondes niet tegen worden gehouden, maar dat hier wel bepaalde voorwaarden aan verbonden zijn. Deze voorwaarden zouden met name te maken hebben met het beschermen van de verkeersveiligheid en de doorstroming. Acht u het op basis van die criteria mogelijk om op de twee hierboven genoemde rotondes aan de N262 kunstobjecten te plaatsen? Graag een toelichting.*

De betreffende rotondes liggen op grond van de Provincie en zijn dus ook van de Provincie. Wij hebben deze vragen dan ook voorgelegd aan de Provincie.

Antwoord provincie NBr: De provincie Noord-Brabant heeft de regels die gelden voor provinciale wegen vastgelegd in de Interim omgevingsverordening Noord-Brabant en de onderliggende Regeling veranderen en gebruiken van wegen Noord-Brabant 2013. Op basis van die thans geldende regels kunnen Gedeputeerde Staten gemeenten toestaan om een kunstuiting op het middenterrein van een provinciale rotonde te plaatsen. Hiervoor gelden criteria, die zijn opgesteld om de functie van de provinciale weg te waarborgen en de verkeersveiligheid te beschermen. De provinciale wegen hebben immers een belangrijke doorstromingsfunctie. De provincie wil voorkomen dat die wegen vaker dan strikt noodzakelijk moeten worden afgesloten voor bijvoorbeeld onderhoudswerkzaamheden aan objecten zonder verkeersfunctie. Één van de belangrijkste criteria is daarom dat de rotonde binnen of direct op de grens van de bebouwde kom ligt. De beide genoemde rotondes liggen (ver) buiten de bebouwde kom. Om die reden komen beide rotondes niet in aanmerking voor kunstuitingen.

2. *De CDA-fractie heeft begrepen dat de Provincie kunstuitingen of alternatieve groeninrichting op wegen toestaat binnen de bebouwde kom of direct op de grens van de bebouwde kom. Buiten de bebouwde kom staat men in principe geen kunstuitingen of alternatieve groeninrichting toe. Is het mogelijk om de term: 'op de grens van de bebouwde kom' in deze context nader te duiden en kunt u aangeven of u van mening bent of de hierboven genoemde rotondes aan de N262 al dan niet op de grens van de bebouwde kom mogen worden geacht te zijn gesitueerd? Graag een toelichting.*

Antwoord provincie NBr: Met bebouwde kom wordt bedoeld de bebouwde kom als bedoeld in artikel 20a van de Wegenverkeerswet 1994, herkenbaar aan het bord H1 (plaatsnaam) uit bijlage 1 van het Reglement verkeersregels en verkeerstekens 1990. Indien de rotonde buiten de bebouwde kom ligt en het bord niet binnen enkele meters van de rotonde staat, dan komt een rotonde niet voor kunstuitingen in aanmerking.

3. *Bent u bereid om bij de Provincie navraag te doen of het indienen van een vergunningsaanvraag t.b.v. het plaatsen van een kunstuiting op 1 of beide genoemde rotondes kansrijk is? Graag een toelichting.*

Zie antwoorden bij vraag 1 en 2.

Wij vertrouwen erop U hiermede voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Roosendaal,

De secretaris,

De burgemeester,

